
「同じねだんになる」

ということは，「２０％引

き」と「３００円の割引」

が同じになるということ

だね。式は「３００÷０.

２」になるよ。 

 
 
 

問 一 次の小数で表した割合を， 百
ひゃく

分
ぶん

率
りつ

で表しましょう。 

（１）０.３９ 

              【答え】 

 

（２）１.２ 

                             【答え】 

 

問 二 次の百分率で表した割合を，小数で表しましょう。 
（１）４７％ 

              【答え】 

 

（２）１６０％  

                             【答え】 

 

問 三 Ａ店とＢ店の２つのくつ屋があります。Ａ店では，全品２０％引きで買うことができ，

Ｂ店では３００円分の割
わり

引
びき

券
けん

を使うことができます。次の各問いに答えましょう。 

 

 （１）Ａ店では，定価１２００円のくつを，何円で買うことができるでしょうか。 

 

   【式】 

 

    （別の求め方）１２００×０.２＝２４０ 

        １２００－２４０＝９６０       【答え】       円 

 

（２）定
てい

価
か

１２００円のくつを買う場合，Ａ店とＢ店ではどちらの店がいくら安く買うことが  

できるでしょうか。 

 

           【答え】 

 

（３）Ａ店で買ってもＢ店で買っても，買うねだんが同じになるのは，定価が何円のくつで 

  しょうか。 

 

 

 

 

【答え】       円 

３９％ 

１２０％ 

Ｂ 店のほうが ６０ 円安く買うことができる 

９６０ 

１５００ 

算数 百分率と歩合      ５年  組  名前 

【確認問題⑩－２】解答 

０.４７ 

１.６ 

１２００×（１－０.２）＝９６０ 

「２０％引き」は，１００％から２０％を引くことだから，１－０.２と考えるよ。 

３００ 

１ ０ 

０ 

０.２ 割合 

（円）  



 

 

問 四 かおるさんのクラスには，学級文庫に４８さつの本があります。そのうち，３６さつが

物語の本です。物語の本の数は，学級文庫全体の本の数の何％になりますか。 
 
 
 
 
 
 
 

           【答え】       ％ 

 

 

問 五 れいさんの学校の昨年度の全校児童は，ちょうど４５０人でした。そのうちの１２％の

児童が１日も学校を休みませんでした。昨年度，１日も学校を休まなかった児童は何人

でしょうか。 
 
 
 
 

                           【答え】       人 

 

 

 

７５ 

５４ 

【式】３６÷４８＝０.７５ 

   ０.７５×１００＝７５ 

【式】４５０×０.１２＝５４ 

百分率で表すときは，１００を

かけることを忘れないようにね。 

１００ 

４８ 

０ 

０ 

 

３６ 

（％） 

（さつ） 

１００ 

４５０ 

０ 

０  

１２ （％） 

（人） 


